



昨天一则微博爆料突然使国内葡萄酒龙头张裕A陷入“农药门”。8月10日,某财经媒体记者爆料称,张裕葡萄酒含有农药残留。此言一出,张裕A股价立即上演大跳水,最终以55.23元收于跌停板。而这一消息也引发了国内葡萄酒行业的剧震,张裕A董秘在股市收盘后立刻公开否认了上述内容。同时,国家相关质检部门也召开新闻发布会表示,近期对两批国产葡萄酒的检测结果显示,其农残含量均远低于国外和国内相关限量标准规定,消费者可以放心饮用。

□综合新华社、新浪财经、腾讯财经

张裕A突陷“农药门” 股价跌停行业剧震

■公司:勿因一条微博毁了一个品牌
■官方:国内葡萄酒产品安全可靠



IC图

微博爆料

张裕葡萄酒农药残留超标?

昨天,某财经媒体发行副总监在微博上透露,8月11日第20期刊被延迟出版,而据了解,该刊物记者爆料称,延迟出版的原因是其中一篇稿件——张裕葡萄酒含有农药残留一事。

根据上述媒体的消息,记

者将三家国内葡萄酒上市公司的十款葡萄酒送至国家食品质量监督检验中心检测后,各款葡萄酒均检出了多菌灵或甲霜灵等农药残留。其中,张裕葡萄酒的残留值超过另两家。据相关专家介绍,多菌灵为美国禁用的农药,有导致肝癌的风险。

官方声音

国内葡萄酒安全可靠

针对网上流传的“部分国产葡萄酒含有致癌风险的农药残留”的报道,国家葡萄酒及白酒、露酒产品质量监督检验中心主任朱济义昨天下午也在山东省烟台市召开了新闻发布会。朱济义称,近期对两批国产葡萄酒的检测结果显示,其农残含量均远低于国外和国内相关限量标准规定,国产葡萄酒产品是安全可靠的,消费者可以放心饮用。

朱济义说,对这两批国产葡萄酒的检测结果显示,所有产品均未发现国家明令禁止的高毒性农药。在部分产品中检测出了极其微量的甲霜灵和多菌灵两项杀菌剂残留,其含量均远低于国外和国内相关限量标准规定。

朱济义说,只要葡萄酒中的这两项杀菌剂含量是在标准规定的范围内,都是安全的,公众不必过分担心。

市场反应

股价跌停 24只公募“踩雷”

上述消息在市场上引起了极大震动,根据深市数据,张裕在昨天午盘时股价出现大跳水,下午之后股价继续低迷,截至收盘跌幅高达9.83%,报55.23元/股,全日成交量创下其上市首日以后最高天量。不过从盘后发布的龙虎榜来看,昨天的巨大抛单中尚没有机构的身影,主要为券商营业部游资。

张裕A发布的半年报显

示,其上半年总营收为30.13亿元,同比跌2.51%,净利润同比仅微涨5.04%至9.21亿元,这也是其五年来的半年报中首次出现下滑。资料显示,有24只公募基金持有张裕A,其中博时、汇添富、中银、大成以及华夏旗下基金进入十大流通股东。业内人士认为,食品安全问题经常是影响股价的重大因素之一,此前的双汇、青岛啤酒事件都是食品安全问题。

专家观点

农药残留有多种原因

上海酒类流通行业协会秘书长翟一鸣认为:“葡萄酒使用谁的商标,出现质量问题,就应该由商标所有者承担责任。”他还表示,葡萄酒在出厂前就应该有相应的检测手段,对产品的质

量进行严格把关。农残专家表示,食物中出现残留农药的原因有很多,比如植物可以从被农药污染过的土地中吸收农药,此外,空气中的有毒物质也可能被植物吸取。

新闻延伸

葡萄酒会步牛奶行业后尘吗

曲为民对券商表示,葡萄酒行业的产品管控风险远不及牛奶行业高。“葡萄酒的生产加工过程相对于牛奶更为封闭。排除极端性因素,葡萄酒在生产加工这一过程中都较为安全,不存在很大问题。”

“牛奶行业在食品安全这一方面面临的风险更为突出”,曲为民指出,在牛奶的生产加工过程中,由于牛奶的流动液体特质,更容易被添加其它物质,

而葡萄则不可能被随意添加物质;同时,在运输过程中,牛奶因为温度不好控制,容易变质,葡萄酒达到一定的酒精度,则不会出现这一问题。

曲为民认为,除了个别厂家任意勾兑葡萄酒而产生问题以外,葡萄酒行业在生产、加工以及运输各个环节中存在的不可控风险较小。因此他表示,葡萄酒行业不会成为下一个牛奶行业。

相关链接

多菌灵和甲霜灵是什么

上述媒体所爆料的两种农药多菌灵和甲霜灵,由于前者是在美国被禁用的农药,这个消息也在消费者中引起了恐慌。

中国也明确对多菌灵在葡萄中的最高限量做了规定,根据GB2763-2005,中国对葡萄中含多菌灵的规定是不得超过

3mg/kg。多菌灵与甲霜灵均属低毒性农药,在世界广泛适用于谷类、蔬菜、水果等农产品。目前,多菌灵在欧盟、巴西、中国等世界多个国家和地区被批准使用;美国未批准使用,也无安全标准,所以检出即非法。

公司回应

产品均按国际标准生产

昨天下午收盘后,张裕A董秘曲为民立即召开紧急投资者电话会议,对投资者进行安抚。曲为民在电话中指出,以上刊物所检出的问题酒并不确定是张裕的产品。“公司一方面参照国家标准,更多是按照国际标准生产的,(农药残留)低于欧盟标准。”

在会议上,一名男性投资者语气较为不善,直接对曲为民表示不满,曲为民也不断道歉,表示此事不是公司所能控制,“投资者的损失就是我们的损失”。

他透露,张裕葡萄酒基地在葡萄种植管理和加工过程中,对农药使用把握得非常严格。在新疆,主要的葡萄基地,很少使用农药;山东烟台会使

用一点,但是次数有限。并且,他指出,张裕葡萄酒所有成品出厂之前都会做检测,酿造之前也会检测每粒葡萄是否符合国家标准,不符合的会当场销毁,而葡萄压榨以后便进入全封闭的过程中。

对于在国内销售和在海外销售的葡萄酒是否标准不一这一质疑,曲为民否认了这一点,并且透露,目前张裕葡萄酒每年60亿销售额中,出口仅占据3000万。

“我们不希望因为一条微博就毁了一个品牌。”曲为民说。他表示,近期张裕集团或将请权威机构出具相关报告,并考虑让销售人员将这些报告投放到市场中去,“请投资者和经销商对张裕有信心!”

狂风暴雨下 车险报案量井喷

航班延误也有保险产品保障

今年第11号台风“海葵”从前天起就开始影响南京,截止到8月9日下午,南京的车险报案量激增。记者从多家保险公司获悉,报案量增长比较明显,报案原因主要是车辆淹水或异物掉落砸到车辆,除此以外视线模糊导致的小碰撞也有所增加。

江苏人保称,该公司全省日均报案量在1.4万件左右,而周四才半天时间就已经有1.2万

件了。其中,涉及到台风暴雨的有一共有1353件,和平时相比多了一倍。

平安财险江苏公司的数据显示,8月8日和9日两天,南京因台风暴雨导致的报案一共有50件左右,主要是淹水和车辆被异物砸到。

平安财险江苏公司的一位负责人向记者表示,这种天气中,遇到上述情况,该负责人表

示,一般都会按照车险来理赔,正常情况下买了不计免赔附加险的话,保险公司都会理赔。

另外记者还了解到,很多市民因台风被困在了机场,甚至不知道航班何时才能恢复。实际上,针对航班延误也有相关保险产品来保障。

记者了解到,人保财险、华泰保险等公司的旅行意外险,特别是境外旅行险,都可以投保

“旅程(航班)延误”项目。有公司理赔条款规定,如果航班因为天气恶劣原因延误时间超过了4小时,那么每4小时延误给付250元人民币,最高可理赔2000元。

中德安联人士提醒,现在是暑期出游高峰,消费者可以购买旅游意外险,同时再考虑附加一个“重大自然灾害”保险。

通讯员 曹炳贵 江舟
现代快报记者 张波

10日10:00外汇牌价			
货币种类	现汇 买入价	现钞 买入价	现汇现钞 卖出价
美元	635.08	630.12	637.75
港币	81.9	81.24	82.23
欧元	779.55	763.11	785.81
日元	8.0622	7.8923	8.127
英镑	990.84	969.95	998.8
瑞士法郎	648.86	635.31	654.33
新加坡元	508.61	498.09	513.11
瑞典克朗	94.69	92.74	95.55
加拿大元	638.92	625.7	644.57
澳大利亚元	670.14	655.41	675.25

天天出彩

体彩22选5(12216期)
中奖号码:02 08 12 14 19
奖级 中奖注数 每注金额
一等奖 26注 20590元

体彩排列3(12216期)
中奖号码:7 7 5
奖级 中奖注数 每注金额
排列3直选 6729注 1000元
排列3组选3 7730注 642元(江苏派送)
排列3组选6 0注 160元

体彩排列5(12216期)
中奖号码:7 7 5 0 7
奖级 中奖注数 每注金额
排列5直选 35注 100000元

福彩15选5(2012216期)
中奖号码:1 2 3 4 8
奖级 中奖注数 每注金额
特别奖 678注 1233元
一等奖 678注 425元

快3销售2012-8-10
中奖注数:139614注
中奖金额:6036042元

福彩3D游戏(2012216期)
中奖号码:8 7 3
奖级 江苏中奖注数 每注金额
单选 1333注 1000元
组选3 0注 320元
组选6 3370注 160元

福彩“七乐彩”(2012093期)
中奖号码:15 16 18 23 25 27 28
特别号码:8
奖级 中奖注数 每注金额
一等奖 4注 515693元

传统型体彩7位数(12124期)
中奖号码:9 3 3 5 8 9 7
奖级 中奖注数 每注金额
特等奖 0注 0元
一等奖 12注 5472元

足彩“4场进球游戏”(12118期)
开奖结果:21200230
奖等 中奖注数 每注金额
一等奖 0注 0元

足彩6场半全场胜负游戏(12116期)
开奖结果:333300333311
奖级 中奖注数 每注金额
一等奖 1注 257616元

足彩“胜负游戏”(12097期)
中奖结果:03000133330331
奖等 中奖注数 每注金额
一等奖 0注 0元
二等奖 23注 113285元

附加玩法“任选9场”
奖等 中奖注数 每注金额
任选9场 79注 62420元

体彩鸡毛信

体彩排列三1220万元 大派送热力进行中

目前,江苏体彩正热力开展“体彩排列三1220万元大派送”活动,活动开展以来,引发了江苏彩市的“排3”热潮,据悉,本次活动将连续开展两个月之久,敬请彩友们充分享受此次盛大的回馈活动! (苏环)